
 

      

 

Szigetszentmiklósi József Attila Általános Iskola 

 HAT-KP-1-2025/1-001020 

A „Határtalanul!” program iskolánkban a Bethlen Gábor Alapítvány Zrt. és Magyarország 

Kormányának támogatásával a „A só útja” címmel valósult meg. 

Az utazás 2026. május 18-22. valósult meg. Csoportunk 23 hetedik osztályos tanulóból és két 

fő kísérő pedagógusból állt.  



A program megvalósításához szükséges teljes összeget a megítélt támogatás fedezte, mely 

4 146 155 Ft volt. 

 

Magyarság Háza 

2026. március 6-án a Magyarság Háza rendhagyó foglalkozásán vettünk részt, ahol tanulóink 

előadást hallgathattak meg a szórványmagyarság életéről, hagyományairól és 

mindennapjairól. A program során a gyerekek játékos, interaktív feladatokon keresztül is 

elmélyíthették ismereteiket, így élményszerű formában kerülhettek közelebb a határon túli 

magyarság kultúrájához és értékeihez. 

  

 



Előkészítő órák 

2026. május 6-án és 11-én előkészítő órákat tartottunk. Az első előkészítő órán a tanulók 

PPT-előadás segítségével ismerkedtek meg a magyarság sorsának alakulásával a Kárpát-

medencében, Trianon történelmi hátterével és következményeivel, valamint Magyarország 

és a célország kapcsolatával. Az előadás során szó esett közös gyökereinkről, 

hagyományainkról és kulturális értékeinkről, valamint a program során tervezett helyekről is. 

 Ezt követően a második előkészítő foglalkozáson a diákok interaktív állomásokon, 

kooperatív csoportmunkában oldottak meg különböző feladatokat Erdély nevezetességeivel, 

kultúrájával, irodalmával és a külhoni magyarok mai életével kapcsolatban. A foglalkozás 

során kutató- és gyűjtőmunkát végeztek, valamint a Barangoló Okosdoboz feladatai 

segítségével játékos, digitális formában mélyítették el ismereteiket. 

   

   

 



Az utazás 

Az utazás előtt szülői értekezletet tartottunk, ahol tájékoztattuk a szülőket a programtervről, 

megbeszéltük a buszos utazás szabályait és a csomagoláshoz is készítettünk egy kis 

segédletet. 

 

 

Első nap 

Utazásunk első napja a hajnali órákban kezdődött: autóbuszunk reggel négy órakor indult az 
iskola elől. Első állomásunk Nagyvárad volt, ahol csatlakozott hozzánk idegenvezetőnk, Szűcs 
Melinda, aki a kirándulás teljes ideje alatt érdekes és hasznos információkkal gazdagította 
csoportunkat. 

A városban megtekintettük a Nagyváradi Püspöki Székesegyház épületét, majd 
továbbindultunk Erdély belseje felé. A Tordai-hasadék érintésével érkeztünk meg Torda 
városába, ahol meglátogattuk Erdély egyik legrégebbi és legismertebb sóbányáját. A mintegy 
120 méter mély, lenyűgöző bánya különleges látványa minden résztvevő számára 
maradandó élményt nyújtott. A programot követően szálláshelyünkre, Székelyszentlélek 
településre utaztunk, ahol egy finom vacsora elfogyasztása után elfoglaltuk szobáinkat. 



        

     

 

 

 

Második nap 

A kirándulás második napját a Székelyszentléleki Általános Iskola meglátogatásával kezdtük. 
A találkozás során betekintést nyerhettünk a helyi iskola mindennapjaiba, megismerkedtünk 
a település sajátosságaival és az ott tanuló diákok életével. Lehetőségünk volt arra is, hogy 
bemutassuk saját iskolánkat, miközben a gyerekek kérdezhettek egymástól is. 



 

 

Ezt követően Korond településre utaztunk, ahol egy helyi mester tartott számunkra 
tartalmas előadást a só feldolgozásáról és sokoldalú felhasználásáról. A bemutató 
különlegessége volt, hogy a sóvágás folyamatát is megtekinthettük. 

Később a gyerekeknek lehetőségük nyílt Korond főutcáján a bazárban egy kis vásárlásra is. 

 

 



A nap folyamán ellátogattunk a Medve-tóhoz is, ahol egy kellemes sétát tettünk a tó partján. 
A gyönyörű természeti környezet és a tó különleges látványa mindenkit lenyűgözött. 

 

 

 



Utunk ezután Farkaslaka felé vezetett, ahol koszorút helyeztünk el Tamási Áron sírjánál. 
Majd Szejkefürdőn meglátogattuk Orbán Balázs síremlékét is. A nap zárásaként a Mini Erdély 
Park makettparkban tettünk látogatást, ahol Erdély nevezetességeit csodálhattuk meg 
kicsinyített formában. 

   

 

 

 



 

 

 

Harmadik nap 

Kirándulásunk egyik meghatározó állomása Csíksomlyó volt, ahol megtekintettük a 
Csodatévő Szűz Mária-szobrot, majd felsétáltunk a Nyeregbe is. A túra végén elénk táruló 
csodálatos panoráma minden fáradságot megért, hiszen gyönyörű kilátás nyílt a környező 
településekre és a hegyekre.  

             



 

 

 

 

 

 

 

Gyimesbükkön megtekintettük az „ezeréves határt”, amely történelmi jelentőségével mély 
benyomást tett mindannyiunkra. 



 

 

 

 

Negyedik nap 

Kirándulásunk negyedik napján hosszabb utazás várt ránk. Elsőként Gyergyószentmiklósra 
látogattunk, ahol megtekintettük az örmény templomot. Bár a templom belső terébe sajnos 
nem tudtunk bejutni, mivel a gondnok nem tartózkodott a városban, az épületet kívülről 
körbejárva is megcsodálhattuk annak különleges hangulatát és szépségét. 



 

 

A nap további részében Erdély lenyűgöző természeti kincseit fedeztük fel. Ellátogattunk a 
Gyilkos-tóhoz, amely egyedülálló látványával mindenkit elvarázsolt, majd a Békás-szoros 
hatalmas sziklafalai nyűgöztek le bennünket. Sajnos az esős idő miatti omlásveszély miatt 
nem szállhattunk ki, de a természet közelsége és a táj szépsége még a buszból figyelve is 
maradandó élményt jelentett a csoport számára. 



 

   

 

Hazafelé tartva még megálltunk a Zetelaki-víztározónál is, ahol gyönyörködhettünk a táj 
nyugalmában és szépségében. 



 

 

Ötödik nap 

A kirándulás utolsó napján a korai reggelit követően búcsút vettünk szállásadóinktól, majd 
hazafelé indulva Segesvár felé vettük az irányt. Utunk során elhaladtunk Fehéregyháza 
mellett, ahol megpillanthattuk a Petőfi-kútként ismert emlékhelyet is, amely a magyar 
történelem és irodalom egyik jelentős alakjához kapcsolódik. 

Segesvárra érkezve felsétáltunk a híres diáklépcsőn, majd bejártuk a város hangulatos, 
középkori várnegyedét. Sétánk során megtekintettük az Óratorony impozáns épületét, a 
különleges Szarvasos-házat, a történelmi jelentőségű Hegyi templomot, valamint a város 
egyik legismertebb látnivalóját, az úgynevezett Drakula-házat is. A történelmi belváros 
különleges hangulata méltó lezárása volt az élményekben gazdag erdélyi utazásnak. 



  

   

 



  

 

A segesvári látogatást követően megkezdtük hazautunkat Szigetszentmiklós felé. Útközben, 

Nagyváradon búcsút vettünk idegenvezetőnktől, Szűcs Melindatól, aki a kirándulás során 

végig hasznos információkkal, érdekes történetekkel és helyismeretével segítette 

csoportunkat. Az élményekben gazdag utazás végén, az esti órákban érkeztünk vissza 

Szigetszentmiklósra, számos felejthetetlen emlékkel és új tapasztalattal gazdagodva. 

 

Értékelő óra 

A hazaérkezést követő héten értékelő foglalkozást tartottunk a programon részt vevő 
tanulók számára. Az óra során közösen felidéztük az utazás legfontosabb állomásait, és újra 
végigkövettük a bejárt útvonalat. A diákok lehetőséget kaptak arra, hogy megosszák 
élményeiket, benyomásaikat és tapasztalataikat, valamint elmondják, mely programok vagy 
helyszínek nyerték el leginkább a tetszésüket, és miért. 

A közösen megtekintett fényképek és a kötetlen beszélgetés segítették az emlékek 
felelevenítését. A foglalkozás zárásaként a tanulók csoportmunkában egy, a kirándulás 
helyszíneihez és eseményeihez kapcsolódó 13+1 kérdésből álló kvízt töltöttek ki, amely 
játékos formában adott lehetőséget az utazás során szerzett ismeretek rendszerezésére és 
elmélyítésére. 

 

Nemzeti összetartozás napja 

Június 4-én, a Nemzeti Összetartozás Napja alkalmából tanulóink meghallgatták iskolánk 

hetedik évfolyamos diákjai által készített rádiós megemlékezést. A műsor méltó módon 



idézte fel a történelmi eseményeket, és ráirányította a figyelmet a magyarság 

összetartozásának jelentőségére. Ezt követően a tanulók egy, a témához kapcsolódó 

dokumentumfilmet tekintettek meg, amely segítette a történelmi háttér és a határon túli 

magyarság helyzetének mélyebb megértését. A film feldolgozását egy játékos totó kitöltése 

zárta, amely lehetőséget adott a látottak megbeszélésére, valamint az új ismeretek 

elmélyítésére. 

 

 

 

 


